
  3232/3232 ----(تكوين قاعدي) الاولى السنة  ----- العامة مقياس: الفيزيولوجية -----ة حسان د/بوجليدأ.
 

 
 
 

ئاث  للحفاؾ على الحُاة، ًجب على الجسم إهخاج الؼاكت اليافُت. م حسق الجصٍ جسي إهخاجُ هره الؼاكت عً ػسٍ وٍ

ئاث الؼعام والأهسجين(. جسِي الجمع بين حصٍ ًَ م عملُت الأهسدة )حُث  يىن ذلً عً ػسٍ  المىحىدة في الؼعام، وٍ

وبرلً، فإنَّ  هسجين لدشىُل زاوي أهسُد الىسبىن والماء.وحشخمل الأهسدة على ازجباغ الىسبىن والهُدزوحين مع الأ

ب على هرا الأمس أنَّ حسمَ الإوسان ًجب  استهلانَ الأهسجين وإهخاج زاوي أهسُد الىسبىن لا ػنى عنهما للحُاة. ترجَّ وٍ

م ص مً زاوي أهسُد الىسبىن  أن ًيىن لدًه حهاش عظىيّ مصمَّ
ّ
م الجازي، وامخصاص الأهسجين مً  للخذل مً الدَّ

ع بما فُه الىفاًت لخلبُت احخُاحاث الجسم، حتَّ  ٌ سَسَ ً  ى في أزىاء ذزوة الجهد البدوي.الؼلاف الجىي بمعدَّ ِ
ّ
ًمى

س ي الأهسجين مً ددىٌ الجسم، وزاوي أهسُد الىسبىن مً مؼادزجه  .الجهاشُ الخىفُّ

سُت والسئخين. ت أو الخىفُّ َُّ سالًِ الهَىائ
َ
سخمسّ مً دلاٌ الم س ي مً الأهف والفم، وَ ًددل الهىاء إلى  ًبدأ الجهاشُ الخىفُّ

مسّ إلى أسفل الحلم )البلعىم(، ومً دلاٌ الحىجسة أًظًا.هرا الجهاشَ مً دلاٌ الأهف و  ًَّ مددلَ  الفم، وٍ ولى

حت صؼيرَة مً اليسُج،  ى بشسٍ
َّ
ا في أزىاء البلع، وبرلً جمىع -لسان المصماز-الحىجسة ًيىن مُؼؼ ًُ م جللائ

َ
، والتي حؼل

سُت ت أو الخىفُّ َُّ سالًِ الهَىائ
َ
 .الؼعامَ أو الشساب مً ددىٌ الم

 لجهاز التىفس ي لدى الإوسان:مكوهات ا -1

 

 
  3 بؾاسظة عسمية التشفذ التي يقؾم بيا الجياز التشفدي الحي يتكؾن مؽ الأكدجيؽيتؼ الحرؾل عمى  
 :المجاري  -1-1
ؾاء إلى الخئتيؽ وىحه الأعزاء ىي الذفختان الأنفيتان3تترلان مع وتذتسل عمى سمدمة مؽ الأعزاء تشقل الي 

 .الجاخل بالسشخخيؽ وىسا مبظشان بغذاء مخاطي ميجب يخطب ويدخؽ الجم و الجياز و العخق ويشقيو
 

  التىفس ي جهازال :الثالثةالمحاضرة 

https://www.msdmanuals.com/ar/home/%D8%A7%D8%B6%D8%B7%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D8%B1%D9%89-%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%88%D8%A7%D8%A6%D9%8A/%D8%A8%D9%8E%D9%8A%D9%8F%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D9%91%D9%90%D8%A6%D8%AA%D9%8E%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8E%D8%B3%D8%A7%D9%84%D9%90%D9%83-%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%88%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%91%D9%8E%D8%A9/%D8%AA%D8%A8%D8%A7%D8%AF%D9%8F%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%AB%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D8%A3%D9%83%D8%B3%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86
https://www.msdmanuals.com/ar/home/%D8%A7%D8%B6%D8%B7%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D8%B1%D9%89-%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%88%D8%A7%D8%A6%D9%8A/%D8%A8%D9%8E%D9%8A%D9%8F%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D9%91%D9%90%D8%A6%D8%AA%D9%8E%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8E%D8%B3%D8%A7%D9%84%D9%90%D9%83-%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%88%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%91%D9%8E%D8%A9/%D8%AA%D8%A8%D8%A7%D8%AF%D9%8F%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%AB%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D8%A3%D9%83%D8%B3%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86
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  البمعهم: -1-2

 
 
 

 مًا
ً
ـعُىم هى ممس للهىاء والؼعام ولرلً ٌعخبر البلعىم حصءا

ْ
 مً الجهاش الهظمي لبُـل

ً
لسان  ًلىم .الجهاش الخىفس ي وحصءا

 .الادخىاق ـىْـجَسَة عىد مسوز البلعت الؼعامُت وبالخالي مىع حدوربإػلاق مددل الحَ  المصماز

 : مً الأعلى هحى الأسفل إلى زلازت أكسام هي لسم البلعىم لدي الإوسان ً

عُىم الأهفي -1
ْ
لع دلف البُـل  .حىف الأهف وٍ

عُىم الفمىي  -2
ْ
لع دلف البُـل  .حىف الفم وٍ

عُىم الحَـىْـجَسي  -3
ْ
لع دلف مددل البُـل  .ةالحَـىْـجَسَ  وٍ

 

 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%B2_%D9%87%D8%B6%D9%85%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%B2_%D9%87%D8%B6%D9%85%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%B2_%D8%AA%D9%86%D9%81%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%B2_%D8%AA%D9%86%D9%81%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D8%B3%D8%A7%D9%86_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B2%D9%85%D8%A7%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D8%B3%D8%A7%D9%86_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B2%D9%85%D8%A7%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D8%B3%D8%A7%D9%86_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B2%D9%85%D8%A7%D8%B1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%AE%D8%AA%D9%86%D8%A7%D9%82
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%AE%D8%AA%D9%86%D8%A7%D9%82
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B2%D8%A7%D8%A6%D8%AF%D8%A9_%D8%A3%D9%86%D9%81%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B2%D8%A7%D8%A6%D8%AF%D8%A9_%D8%A3%D9%86%D9%81%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%88%D9%81_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%86%D9%81
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%88%D9%81_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%86%D9%81
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%84%D8%B9%D9%88%D9%85_%D9%81%D9%85%D9%88%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%84%D8%B9%D9%88%D9%85_%D9%81%D9%85%D9%88%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%88%D9%81_%D8%A7%D9%84%D9%81%D9%85
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%88%D9%81_%D8%A7%D9%84%D9%81%D9%85
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%84%D8%B9%D9%88%D9%85_%D8%AD%D9%86%D8%AC%D8%B1%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%84%D8%B9%D9%88%D9%85_%D8%AD%D9%86%D8%AC%D8%B1%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D9%86%D8%AC%D8%B1%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D9%86%D8%AC%D8%B1%D8%A9
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 الحىجرة: -1-3

 
اٌ بخأزير الهىاء وهى عظى ػظسوفي جمخد في دادله زيُاث ػشائُت عظلُت جيىن الحباٌ الصىجُت، فتهتز هره الحب

سدها  جفخح الحىجسة بفخحت المصماز، الصاعد مً السئخين فخيشأ عنهما الأصىاث، فالحىجسة هي عظى الصىث، وَ

 عىد البلع ػظسوف لسان المصماز.

 الرغامي: -1-4

 
ت جدعم الىاحُت الأمامُت بِىما جيىن الىاحُت الخلفُت التي ٌسدىد أليها  ف هصف دائسٍ وهي أهبىب ًخيىن مً ػظازٍ

ًبؼً السػامي ػشـاء مذاػي ذو أهداب مهتزة مذاػُت حسخىكف الؼباز،  المسيء مسهت حسمح بمسوز الؼعام.

ئاث التي جسافله، دفعها هحى الفم فُخم ب والجصٍ   رلً جؼهير الهىاء المسخيشم.وٍ

  القصبات الهوائية: -1-5
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 الرئتان: -1-6
جىحد السئخان في الفساغ الصدزي محاػخين بالؼشاء البلىزي الحشىي دادل حجسة حدازها مً الظلىع واللص 

وهما عظىان إسفىجُان مسهان ٌشخملان على الشجسة اللصِبُت  ودعامتهما الحجاب الحاحص. ،والعمىد الفلسي 

ت. صلاث السئىٍ ىلسم حىف ول  التي هخجذ عً الحىٍ صلهوٍ إلى عدد مً الخحدباث هي الاسىاخ الهىائُت التي  حىٍ

صلاث، د مً سعت السؼح الدادلي للهىاء. ججخمع الاسىاخ لدشيل حىٍ صلاث لدشيل هخلا هسمُت  جصٍ وججخمع الحىٍ

ت. ت وعددها زلازت في السئت الُمنى وفصّان فلؽ في السئت  الشيل جدعى الفصُصاث السئىٍ وججخمع الفصىص السئىٍ

لت  ًحُؽ بيل زئت ػشاء ذو وزكخين ًدعى ػشاء الجىب، الِسسي. لت الدادلُت بالسئت بِىما جلخصم الىزٍ جلخصم الىزٍ

 ادلي لللفص الصدزي وبفظلها جخصل السئخان باللفص الصدزي.الخازحُت بالىحه الد
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 الأوعية الدموية الرئوية: -1-7

ويديخ محاذيا لمقربة اليؾائية يخخج الذخيان الخئؾي مؽ البظيؽ الأيسؽ فيشقدؼ إلى قدسيؽ يشفح كل مشيسا إلى رئة  
ويتفخع مثل تفخعيا حتى يشتيي في محيط الأسشاخ.فيتذكل حؾليا شبكات شعخية غديخة،ويشتج عؽ اجتساع الذعيخات 
فخوع وريجيو تتلاقى فتذكل وريجيؽ في كل رئة وتخخج الأوردة الخئؾية الأربعة وترب في القمب في الأذيؽ الأيدخ 

خئؾية رقيقة ججا فيكؾن الجم فييا وىؾاء الاسشاخ عمى اترال مباشخ بدظح واسع ججا وتؼ وبسا أن ججران الاسشاخ ال
  .عشجىا التبادل الغازي الخئؾي 

  :(  الاسىاخ الرئوية ) الحويصلات الهوائية -1-8

مؽ الخلايا إلى  ثشائي أكديج الكخبؾن  تقع الحؾيرلات الخئؾية ضسؽ الجياز التشفدي داخل الخئتيؽ، يشقل الجم غاز
السدالػ  مؽ الجؾ الخارجي إلى الحؾيرلات الخئؾية عؽ طخيق الأكدجيؽ الحؾيرلات الخئؾية، بيشسا يشتقل غاز

 .(ةالقشؾات اليؾائي) اليؾائية
مميؾن سشخ رئؾي )حؾيرمة ىؾائية( تقخيباً، كل  066و  066تحتؾي الخئتان الدميستان لجدؼ الإندان ما بيؽ 

% مؽ 06حيث تغظي ىحه الذعيخات ما يقارب  الذعيخات الجمؾية حؾيرمة رئؾية ىؾائية محاطة بذبكة مؽ
 .مداحتيا

، تؾجج بيؽ بعض الذعيخات الجمؾية الشديج الظلائي محاطةً برفؾف مؽ تتزسؽ الحؾيرلات الخئؾية طبقة مؽ
 .أو مدام كؾن ندبةً لسكتذفيا الدشخية اتالسدام الحؾيرلات الخئؾية مدامات يظمق عمييا

                                     
 
  :وظائف التنفس  -2
  3بالؾعائف التالية يالتشفد الجياز يقؾم 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AB%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%8A_%D8%A3%D9%83%D8%B3%D9%8A%D8%AF_%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AB%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%8A_%D8%A3%D9%83%D8%B3%D9%8A%D8%AF_%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A8%D9%8A%D9%84_%D8%AA%D9%86%D9%81%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A8%D9%8A%D9%84_%D8%AA%D9%86%D9%81%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B3%D8%A8%D9%8A%D9%84_%D8%AA%D9%86%D9%81%D8%B3%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B9%D9%8A%D8%B1%D8%A9_%D8%AF%D9%85%D9%88%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B9%D9%8A%D8%B1%D8%A9_%D8%AF%D9%85%D9%88%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B9%D9%8A%D8%B1%D8%A9_%D8%AF%D9%85%D9%88%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B9%D9%8A%D8%B1%D8%A9_%D8%AF%D9%85%D9%88%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B3%D8%A7%D9%85_%D8%B3%D9%86%D8%AE%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B3%D8%A7%D9%85_%D8%B3%D9%86%D8%AE%D9%8A%D8%A9
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ي الزغط الجديئي للأكدجيؽ بفزل ف ثؼ أكدجة في الخئتيؽ، تدويج الجدؼ بالأكدجيؽ مؽ الجؾ إلى الخئتيؽ، -
 .في الأسشاخ والأوعية الجمؾية

  الفخق الزغط الجديئي لو في الخلايا والأوردة والاسشاخ 3 وذلػ بفزلطرح ثاني أكسيد الكربهن  -
 .السحافغة عمى التؾازن الحامزي_قاعجي أو الخقؼ الييجروجيشي -
لبشاء داخل الجدؼ تختفع درجة حخارة الجدؼ 3 نتيجة لعسميات الاحتخاق واليجم واالمحافظة عمى حرارة الجسم -

 .ة طخق لمتخمص مؽ الحخارة الدائجةالجاخمية فيعسل بعج
  :آلية التنفس -3

أوليا حخكة العزلات التشفدية التي تعسل عمى تغييخ حجؼ  يتؼ تججيج اليؾاء داخل الخئتيؽ بؾاسظة عؾاىخ ميكانيكية،
وتشقدؼ عسمية التشفذ إلى  ى مقاومة السسخات اليؾائية والجشبة الخئؾية.والتغمب عم القفص الرجري أثشاء الذييق والدفيخ،

  3مخحمتيؽ متتابعتيؽ بذكل متلاحق ومدتسخ ىسا الذييق والدفيخ
ف الاعلىإلى  الاطلاعوفيها ًىلبع الحجاب الحاحص فترجفع  : (Inspirationالشهيق) -أ           ، فُدسع ججىٍ

جحخاج  فعالتجت اهذفاض طؼؽ الهىاء دادلهما، وهي عملُت اللفص الصدزي مما ًجل الهىاء ًددل السئخين هدُ

 .للؼاكت
وحعىد هي و الحجاب الحاحص لىطعهما ، فُلل  الاطلع عظلاثحُث جىبسؽ  :Expiration الزفير -ب        

ف الصدزي مما ًجعل السئخين جؼسد الهىاء للخازج ، وهي عملُت   ولاجخم بدون أي حهد عظلي  ػير فعالت حجم الخجىٍ

ولكؽ في الحالات الاضظخارية ،تتجخل عزلات البظؽ والعزلات الؾربية الجاخمية لتزيق القفص  .كتجحخاج للؼا
 .الرجري، فيختفع الزغط داخل الخئتيؽ فيظخد اليؾاء مشيسا عبخ السسخات اليؾائية خارج الجدؼ

لذييق. ويتخاوح 3 يكؾن وقت الذييق أطؾل مؽ وقت الدفيخ, كسا نلاحظ لحغة تؾقف عشج نياية امعدّل التنفس -4
دورة في الجقيقة ويدداد ىحا السعجل  30دورة في الجقيقة وفي الستؾسط  31 -31التشفذ عشج الخجل الدؾي بيؽ معجل 

  ؽ.في حالات الحخارة والعسل والانفعالات ، وىؾ عشج السخأة أكثخ مشو عشج الخجل بجورتي
 التبادل الغازي  -5

الحي يتؼ فيو تبادل الغازات بيؽ اليؾاء الجؾي والأوعية الجمؾية ،  تذكل الأسشاخ أو الحؾيرلات الخئؾية السكان
والظبيعة الفديؾلؾجية والتذخيحية للأسشاخ تدسح بيحا التبادل ذلػ أن الأسشاخ ذات ججار رقيق ججاً ، ومحاطة بذبكة 

الخئة واتداعيا ( ، م تحتؾي خلايا تفخز مادة خاصة ) تحافظ عمى مظاطية  06مداحتيا حؾالي  مؽ الذعيخات الجمؾية
وخلايا بالعة ، وأندجة خاصة ، وثقؾب لكل ىحه العؾامل تعسل عمى تدييل مخور اليؾاء مؽ وإلى الأسشاخ وتسخ عسمية 

  3التبادل الغازي بأربع مخاحل ىي
 تبادل الغازات بيؽ ىؾاء الجؾ والأسشاخ ، وتجعى التيؾية الخئؾية.

  .الأسشاخ والذعيخات الجمؾية تبادل الأكدجيؽ وثاني أكديج الكخبؾن بيؽ
 .نقل الأكدجيؽ وثاني أكديج الكخبؾن في الجم-
  تبادل الأكدجيؽ وثاني أكديج الكخبؾن بيؽ الذعيخات الجمؾية والخلايا- 
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 تأثير ثاني أكسيد الكربهن المهجهد في ههاء الجه -6

  .مى تشفذ الذخص% لا يحرل أي تغييخ ع6.60في اليؾاء السدتشذق طبيعية  CO2عشجما تكؾن ندبة 
% يدداد عسق التشفذ وتبقى سخعتو بظيئة ويجعى ذلػ فخط 1في ىؾاء التشفذ إلى  CO2إذا ارتفعت ندبة  -1

 التيؾية. 
 % تدداد سخعة التشفذ وعسقو. 0إذا ارتفعت إلى حؾالي  -2
الذخص % تباطأت الؾعائف الجورانية والتشفدية وأصابيسا الخسؾل واليسؾد ويراب 0إذا ارتفعت إلى حؾالي  -3

 بالرجاع والجوار والإغساء. 

 تأثير نقص الأكسجين في ههاء الجه: -7
% فإن التشفذ سيدداد سخعة 31% فإذا انخفزت إلى أقل مؽ  56.20إن الشدبة السئؾية للأكدجيؽ في اليؾاء الجؾي 

تشفذ لفتخة قريخة مؽ الأسشاخ فيقل عسق ال CO2وعسقاً وبحلػ تدداد كسية الأكدجيؽ في الأسشاخ الخئؾية فتظخد كسية 
يعؾد بعجىا التشفذ إلى عسيقاً بدبب تجسع ثاني أكديج الكخبؾن ثانية ، وىكحا يتغيخ عسق التشفذ برؾرة متشاوبة 

في الجم يحجث أثشاء الؾقف  CO2بالديادة والشقران ، ويجعى التشفذ عشجىا بالتشفذ الجوري الستشاوب.إن ارتفاع ندبة 
خكيد الأكدجيؽ في الجم، فتتشبو مخاكد التشفذ الجماغية فتتدبب في زيادة عسق التشفدي وفي نفذ الؾقت يشخفض ت

في الجم فيدول  CO2التشفذ وسخعتو ، فتحجث" زيادة التيؾية " وبدبب ىحا تدداد ندبة الأكدجيؽ ويشخفض تخكيد 
ذ يجعى تشفذ شايؽ ستؾل وىؾ تشبيو السخاكد التشفدية الجماغية فتعؾد ثانية حالة الؾقف التشفدي إن ىحا الشؾع مؽ التشف

إذا ارتفع الزغط الجديئي  تشفذ دوري متشاوب يجل عمى خظؾرة حالة الذخص ، ويحجث في السشاطق السختفعة.
للأكدجيؽ في ىؾاء الجؾ فإنو سيحجث تخخيذات في أندجة الخئة ، لحلػ لا يجؾز أن يتشفذ الذخص أكدجيشاً نقياً 

% لفتخة طؾيمة  06% أكدجيؽ و 06السسكؽ أن يتشفذ مديجاً غازياً مكؾناً مؽ  لفتخة تديج عؽ بزع ساعات إلا أنو مؽ
 دون أن يدبب أضخاراً صحية .

ويكؾن ذلػ  السقرؾد بشقص الأكدجيؽ ىؾ الشقص الحاصل عشج مدتؾى خلايا أندجة الجدؼ 3  نقص الأكسجين -8
  للاسباب التالية3

( في PO2لػ بفعل نقران الزغط الجديئي للأكدجيؽ )وذ3 لمجسمه الأكسجين بسبب نقص دخهل نقص -8-1   
 الجم ويحجث في الأحؾال التالية3 

o  .في السختفعات العالية حيث يشخفض الزغط الجديئي لميؾاء بسا فيو الأكدجيؽ 
o  .استشذاق ىؾاء فاسج يحتؾي عمى كسية ضئيمة مؽ الأكدجيؽ عشج مدتؾ سظح البحخ 
o  .التشفذ الدخيع الدظحي 
o تيؽ. أمخاض الخئ 
o  .أمخاض القمب الخمقية التي فييا اترال بيؽ طخفي القمب الأيسؽ والأيدخ 
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3 ويشتج بدبب نقران الييسؾجمؾبيؽ في الجم الحي يحسل الأكدجيؽ  نقص الأكسجين بسبب فقر الدم -8-2    
أول أكديج  ويكؾن الزغط الجديئي للأكدجيؽ وندبة إشباعو طبيعييؽ ويحجث في جسيع أنؾاع فقخ الجم أو التدسؼ بغاز

مخة مسا يؤدي  53الكخبؾن الحي يتحج مع الييسؾجمؾبيؽ بشفذ طخيقة الأكدجيؽ ولكؽ بذخاىة تفؾق اتحاد الأكدجيؽ بـ 
 إلى نقران الأكدجيؽ الؾاصل إلى الأندجة. 

3 وذلػ بفعل تدسؼ الخسائخ السؤكدجة السؾجؾدة في الأندجة بسادة سامة مثل نقص الأكسجين التسممي -8-3   
حيث تربح الأندجة نفديا معظمة وغيخ قادرة عمى الاستفادة مؽ الأكدجيؽ الحي يكؾن ضغظو الجديئي  الديانيج

 طبيعياً ثؼ يختفع في الأوردة ليربح أعمى مسا ىؾ في الذخاييؽ. 
3 وىؾ ناتج عؽ بظئ دوران الجم عبخ الأندجة فالزغط الجديئي للأكدجيؽ في نقص الأكسجين الركهدي  -8-4   

بيعي وكسيةالأكدجيؽ السحسؾلة طبيعية ، ولكؽ الزغط الجديئي للأكدجيؽ وكسيتو في الجم الؾريجي الجم الذخياني ط
 مشخفزة ججاً، وذلػ في حالة ىبؾط القمب لأحتقاني. . 

 : آلية التحكم في عملية التىفس -9

  3كالاتيإراديا  لاالتحكؼ في عسمية التشفذ يحرل  
والحي يتمقى إشارات مؽ أعراب حدية حؾل   كؼ في عسمية التشفذلمسخ مخكد لمتح  يؾجج في الشخاع السدتظيل

وثاني أكديج الكخبؾن الخارج مؽ القمب وتخكيد  الأكدجيؽوالتي تشبئ عؽ تخكيد  الأبيخالذخيان التاجي أو الدباتي  و 
سل إشارات العربية فإن مخكد التحكؼ في التشفذ في السخ يخ  الإشاراتحسض الكخبؾنيػ في الجم ، وبشاء عمى ىحه 

 . يا عربية حخكية ذاتيةلالكي تشقبض أو تشبدط بؾاسظة خ الاضمع عزلاتإلى 
 3ىشاك عجة عؾامل تتحكؼ في سخعة معجل التشفذ في الكائشات الحية :عوامل التحكم في معدل التىفس -9-1

بة ثاني أكديج كمسا زادت زاد ند الخلاياداخل ( ( Metabolisme أو التسثيل الغحائي الأيضكثافة عسميات  -3
 الكخبؾن في الجم مسا يديج مؽ معجل التشفذ لمتخمص مؽ ثاني أكديج الكخبؾن بالجم

 السجيؾد العزمي أو الحخكي كمسا زاد ازداد معجل التشفذ  -5
 أو التسثيل الغحائي فييا عالي يدداد معجل الأيضأو كسية  الإنتاجلمحيؾان فالحيؾانات عالية  الإنتاجيةالحالة  -1

 التشفذ فييا
دة أعمى مؽ الكائشات البالغة لديادة معجل لاحجيثي الؾ  الأطفالعسخ الكائؽ الحي فالكائشات صغيخة الدؽ أو  -0

 الشسؾ والتكاثخ الخمؾي في الرغار عؽ الكبار
خفض  عؾامل بيئية خارجية كالحخارة والخطؾبة الشدبية في الجؾ والزغط الجؾي أيزا تمعب دورا في زيادة أو -0

 معجل التشفذ لمكائشات الحية
 . نتيجة لتغيخ الحسؾضة في الجم مسا يديج مؽ معجل التشفذ (pH ) الييجروجيشي لمجم الاستغيخ   -0


